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Ata da 26ª reunião ordinária do 2º período legislativo da 33ª 

legislatura da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 
19/09/ 2019. 

 

Aos 19 dias do mês de Setembro de 2019, nesta Cidade de Salinópolis, no 
prédio da Câmara Municipal, Palácio Manoel Pedro de Castro, situado na 
Avenida Beira Mar nº 1117, precisamente às 19:00 horas e 15 minutos, o 
Presidente iniciou à sessão pedindo ao 1º Secretário fazer a chamada dos 
nobres Vereadores (a) de acordo com o livro de presença estavam presentes 
09 Vereadores que compõe o Parlamento Municipal, faltas justificadas dos 
Vereadores: Márcio Flávio, Wagner Pontes, Nilson Santa Brígida, Marcelo 
Maia. A seguir o Presidente passou para o grande expediente. Vereador 
Tonhão, apresentou requerimento pedindo para o Prefeito Municipal, 
construção de outro poço artesiano na Vila de Coremas. Vereador Rocha 
Netto, seja enviado a cópia do oficio nº 49, ao Prefeito Municipal pedindo 
substituição da tubulação da rua santa clara. Depois o Presidente 
franqueou a palavra aos senhores Vereadores para fazerem suas 
colocações sobre requerimentos apresentados pelos Vereadores. 
Vereador Rocha Netto, congratulou com o requerimento do Vereador 
Tonhão, da sua preocupação em pedir para o Poder Público outro poço 
artesiano para aquela comunidade. Vereador Vanderson, disse que é 
louvável o pedido do Vereador porque não é só na Vila de Coremas a falta da 
água no bairro São Tomé é constante a falta de água só chega a noite nos 
bairros da Califórnia, américa, ponte, trevo é o mesmo problema, o gestor 
tem que dá prioridade pra isso na legislatura passada quando fui Vereador 
comprei com o meu próprio dinheiro uma caixa d’água pro bairro da 
portelhinha, trevo, não era trabalho de Vereador fazer mais fiquei comovido 
com a situação daquele povo, vejo que o gestor não está se preocupando com 
essa situação. Vereador Francisco Machado, parabeniza o Vereador 
Tonhão pelo seu requerimento sabemos da necessidade do povo do 
Coremas, em relação a cidade vejo que já passaram outros gestores não 
fizeram o que os dois estão fazendo, já cavaram muitos poços na cidade mais 
anda está faltando ainda mais e a Prefeitura não pode manter esses poços 
tem que ser a Cosanpa, porque é que tem o tratamento de água pra dá 
melhor qualidade de água a população. Vereador Zé de Homero, falou 
sobre o requerimento do Vereador Tonhão, sabemos que é um bem precioso 
não podemos viver sem água, mais há outro problema adutora de água da 
Cosanpa estão todas sucateadas e deterioradas quase sem condições de 
funcionamento vamos torcer que melhore a situação da falta de água nos 



 ESTADO DO PARÁ  
 CÂMARA MUNICIPAL DE SALINÓPOLIS  
 PALÁCIO MANOEL PEDRO DE CASTRO  
 Fundada em 07 de janeiro de 1884  

2 
 

bairros acima citados. Logo após o Presidente franqueou a palavra aos 
senhores Vereadores, para fazer suas colocações. Usou da palavra o 
Vereador Rodrigo Rayol, parabeniza o Vereador Tonhão pelo seu 
requerimento, disse que na Vila de São Bento no bairro da portelhinha, não 
sei é problema na bomba porque chega só a tarde e a cobrança é grande 
quando vou lá. Também reiterou o requerimento nº 43/17, pedindo para o 
Executivo, reforma e ampliação da Escola Municipal Lindalva Ferreira Dias, 
não obtive resposta peço que está Casa envie oficio ao gestor municipal, 
querendo saber informação se vai haver a reforma da Escola. Outro assunto, 
vejo um espaço onde colocaram o padroeiro da Vila de São Bento, mas ficou 
vago precisa de uma pracinha com jardinagem dando mais segurança para 
as pessoas. Pediu a palavra o Vereador Vanderson, falando que na 
semana passada apresentou um requerimento verbal gostaria que a Casa 
tomasse providência através do Jurídico no pedido que fiz de informação 
sobre o INSS, porque estamos sabendo de algumas denúncias que a 
Prefeitura não está repassando o pagamento do INSS de alguns funcionários 
e a Câmara tem que dá atenção mais pra isso e pedir esclarecimento do 
Executivo. Usou da palavra o Vereador Carlão, em relação aos 
requerimentos que foram discutidos aqui na casa quero dizer a V. Exª não é 
desde agora que tem comunidade que continua sofrendo com a questão da 
água, a comunidade da enseada e outras próximas há muitos anos que 
pedem aos menos uma troca de tubulação porque quem mora no final da 
Vila a água não chega nas torneiras, aqui a comunidade do guarani também 
sofre com a falta de água, é uma questão se é do gestor ou da Cosanpa, na 
Vila do Macapazinho quem cuida da caixa d’agua é a comunidade. Em 2014, 
fui no Derrubadinho lavar a caixa d’água juntamente com a comunidade, no 
projeto da Funasa em relação a água dos bairros da américa, california, 
quando foi feito o projeto chegou até a última casa mais hoje se formos ver 
de onde o projeto findou mais residência se construí.  Outro assunto, na 
reunião que houve com associação dos taxistas vieram taxistas de vários 
Municípios vizinhos, foi muita a proveitosa o qual pediram para agradecer 
ao Sr. Presidente em ceder o prédio para realizar a reunião, como estão 
aguardando a resposta de V. Exª, sobre o Projeto de Lei dos taxistas. Pediu a 
palavra o Vereador Tonhão, para agradecer o Prefeito pelo serviço que 
está fazendo no nosso Município, iniciando na Vila do Alto Pindorama, de 
umas ruas que estavam intrafegável, temos que lutar pelo desenvolvimento 
e melhoria do nosso Município vou fazer meu papel como Vereador, muitas 
das vezes não temos a resposta mais desistir jamais. Pede a palavra o 
Vereador Rocha Netto, pra dizer que é cidadão e o povo nos elegeu pra 
representá-los mais na realidade vejo Vereadores com aplauso ao Prefeito 
Municipal, pelo que fez, faz, na minha concepção eu reiteiro aqui não tenho 
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que elogiar agradecer ao que o Prefeito faz porque ele está sendo pago pelo 
povo pra isso, não nego que as ruas do Município, estão sendo asfaltadas 
mais não posso dizer que é asfalto de qualidade não vou aplaudir nem 
parabenizar o trabalho que está  sendo feito mais com material de péssima 
qualidade porque com três dias está nascendo grama, ou quando o carro 
estacionam na rua ficam atolado no asfalto, quando aplausa coisa mal feito 
está puxando o saco do Prefeito, eu não faço isso eu nunca pedi nada nessa 
gestão pra mim peço para o povo, nunca me deu um litro de gasolina, caixa 
de medicamentos porque não preciso disso o salário como Vereador que 
recebo nesta casa é pra desenvolver um projeto educacional que desenvolvo 
em Salinas, se uma pessoa vier até o Rocha Netto, Vereador e pedir 
medicamento se eu puder eu atendo desde que apresente uma receita, seu 
meus pares desagradaram com isso é direito deles. Vereadores já subiram 
aqui não vi nenhum se posicionarem ao contrário e dizer que sou 
homossexual, nem por isso no outro dia eu vi aqui falar pro Vereador é um 
direito dele na tribuna. Então vamos cobrar junto do Prefeito, não só rasgar 
elogios em cima de obras mal feitas, como não tem água nos bairros Bom 
Jesus, América, Califórnia, foram poços feitos tubulação colocada com 
recurso do Governo Federal. Pede a palavra o Vereador Francisco 
Machado, ouvindo atentamente o pronunciamentos dos nobres pares, o 
Vereador Tonhão tocou num assunto o qual eu não iria comentar mais as 
vezes a gente não pode deixar de lado porque senão não vai haver respeito. 
Venho aqui sim aplaudir o Prefeito das obras que ele faz porque os Prefeitos 
que já passaram por aqui não fizeram o que ele está fazendo hoje, apesar que 
o asfalto é péssima qualidade mais todas as ruas de Salinas estão sendo 
asfaltadas, sabemos que faltam outros bairros serem asfaltados mais vai 
chegar lá mais o Prefeito não pode fazer tudo dentro de 08 anos, não é burra 
de café, lógico que caminhões pesados esbandalham o asfalto. Agora me 
chamar de baba ovo, puxa saco, está mexendo com coisa que não me conhece 
porque aqui corre sangue na veia me segurei quinta-feira passada porque 
temos que respeitar este Poder, ninguém é obrigado a elogiar ninguém. 
Quanto a falta de água é no Estado todo e a Cosanpa é do Estado.                                                     
Usou da palavra o Vereador Gilson Serra, desejando boa noite a todos 
falou que o Vereador é o representante do povo e pediu que cada Vereador 
respeite as opiniões um dos outros e as suas colocações de cada um e de 
livre espontânea vontade o Vereador concordar ou não com a opinião do 
colega, falou da solicitação do Vereador Tonhão o qual solicita a construção 
de mais um poço artesiano para a Vila Coremas, do requerimento verbal do 
Vereador Rocha Neto solicitando a troca da tubulação da Rua Santa Clara, 
reiterando  o requerimento verbal do Vereador Rodrigo Rayol, solicitando a  
construção de uma praça no início da Vila são Bento. Comentou sobre o INSS, 
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é descontado e não são repassado para os servidores vamos solicitar essa 
informação, não estou aqui pra defender ninguém mais temos 
conhecimentos e se fala com clareza porque os Municípios que parcelaram 
junto ao INSS, não tem individualização exata porque é retenção do FPM ao 
Banco, creio que o Município de Salinas, não esteja em dias com o INSS, 
sobre dividas com a Prefeitura dos anos anteriores. Sobre funcionários 
fantasmas é aquilo que eu digo cada Vereador pode falar aqui é o que quiser, 
mais dizerem isso ou aquilo, mais eu tenho acesso no meu celular todos os 
nomes de todos os funcionários   saber se é fantasma através do Portal da 
Transparência, tenho livre arbitro de ir numa escola, no posto de saúde, foi 
falado aqui a palavra puxa saco, mais falo não puxo saco de ninguém tragam 
fatos vamos ver se não vamos apurar. 
A oposição a gente respeita como a situação, dizer que o Prefeito não fez 
nada não é à toa que ele é considerado  o melhor  Prefeito  do  Estado  do  
Pará.                   
 Depois o Presidente para a 1ª parte, solicito ao Vereador Francisco 
Machado, fazer a leitura do parecer nº 04/19, da Comissão Constituição e 
Justiça, do Projeto de Lei nº 02/19, autoria do Poder Executivo, dispõe 
sobre o Conselho e Fundo Municipal de Políticas sobre Drogas no 
Município de Salinópolis. O Vereador acima citado fez novamente a leitura 
do parecer nº 05/19, da Comissão de Constituição e Justiça, do Projeto de Lei 
autoria do Vereador José de Souza Bezerra, Estabelece Normas para a 
Declaração de Utilidade Pública. Em seguida encerrou a reunião marcando a 
próxima para o dia 26 de setembro no horário regimental. E para constar 
José de Souza Bezerra, 1º Secretário lavrou a presente ata depois de 
aprovada será assinada pelos vereadores presentes. Palácio Manoel Pedro 
de Castro, 19/09/2019. 
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